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[Mapaywykétnta

PRODUCTIVITY

Improve Productivity, Reduce Costs, Improve Profits

Awoiknon EMXelpnoLlokwy AELTOUPYLWV Avbpéag Kakoupng, Ek66celg TIPONOMMOE



NAPATQIKOTHTA

EKPOEZ [Mpoiovta kat Yrtnpeoiec]
MOPAYWYLKOTNTOL = =mmm e m oo oo
EIZPOEZ [MNopot: epyatika, kepaAatro, KAT.]

Aroiknon EMXELpnoLoKwY AELTOUPYLWV Avépéag Kakoupng, Ek66celg TPONOMMOE



NAPATQIKOTHTA

EPQTH2H

YTTOAOYLOTE TNV MopaywyLKOTNTA VLo

1. Tpelc umaAAnAouc mtou Olekmepatwvouve 600
aodalelec tn Poopada, epyalopevol 8 wpec/ueEpa,
5 nuepec/Bdopada.

2. Mwa opada epyalopevwy mapayet 400 tepoyLa
£VOC MPOIOVTOC, TO OTTIOLO KOOTOAOYELTAL TTPOC
€10/tepaxLo. To AoyLotnplo avadepeL OTL YU autn
TNV €pyacia To MPayHaTiko kootocg eival €4000 yla
epyatika, € 1000 yia uALka, kat €300 yio overhead.

Aroiknon EMXELpnoLoKwY AELTOUPYLWV Avépéac Kakoupnc, Ek66ogic MPONOMMOS



NAPATQIKOTHTA

ANSWER
Epyartika acpAAeLEG TTOU SlekTtEpaLWVOVTOL
Mepikn MapaywyLlKOTNTA =  -------mmmmemememeeemeee e
Epyato-wpeg
600 aaopaAeLeg

-------------------- --- =5 aodpaAeleg/ wpa
[3 epyalopevolr) x [40 wpeg/epyalopevo]

EKkpOEC
OALKN MoPOYWYLKOTNTO = -=---=-mmmmmmmmmmmemmmme e e
Epyatika + YAwka + I'BE

400 x [€10/unit] € 4000

€4000 + €1000 + €300 € 5300

Aroiknon EMXELpnoLoKwY AELTOUPYLWV Avdpéag Kakolpng, Ek86celc MPONOMMNOE



NAPATQIIKOTHTA
Epwtnon

Mua kpatiki petadopikn stapia xpewvel € 18/siontriplo cuv €3
EMUMPOOOETO KOGTOC YL VO XPNHOATOSOTAOEL OPLOUEVA LNXOLVALOTAL
™n¢. Mpoodoka va mwAnoet 4,700 slottiplol KATA T SLAPKELO TWV OKTW
Bédopadwv tnC kaAokatpvnc mepLlodou. Kata tn Stapkela autiC TNG
nepLodovu, n etarpia Oa xperaotei va Eo0deP el €110000 yLo EpyoTiKA.
To KOOTOG yLa TNV TTAPAywYN TOU UALKOU IOV TalpVeL 0 KABE emiatng
(6nAadn sotiplo, ToupLoTIKOC Xaptng, KAn) eivat € 1,3. Ta & IBE yLa
N 6L tepiodo eivan €79000.

1. Nowx eivan n oAwkn Noapaywylkotnta?

2. Av 10 mTPpooWwrKO SoUAeUEeL Kata HEGO O0po 310 epyato-wPeC KAOE
Béopada, oo Ba ival N LEPLKN MOPOYWYLKOTNTA OE OXECN ME T
Epyartika o€ wplaia Baon?

Aroiknon EMXELpnoLoKwY AELTOUPYLWV Avbpéag Kakoupng, Ek66oglg TPONOMMOS



NAPATQIKOTHTA

AMNANTH2H
EKPOEC
OAwkn Mapaywyilkotnta = -----------
ElopoEC
Ewowipla mov nwAndnkav = 4,700
TN =€18 Ekpogc = 4,700 x [18+3]= 98,700
E¢tpa = €3
Kootoc epyatikwyv = €110,000
Kootoc VAitkwv  =€1.3 Etopoéc = 110,000 + [1.3 x
rBE = €79,000 4,700] + 79,000 = 195,100

1. OAwkn Mapaywytkotnta = 98,700/195,100 = 0.51
2. Mepikn Mapaywyikotnte Epyatikwy = 98,700/[8x310] = 39.8

Aroiknon EMXELpnoLoKwY AELTOUPYLWV Avdpéag Kakolpng, Ek86celc MPONOMMNOE



MAPATQIIKOTHTA
Mapadeiypa 20

Eva 01knyopIkO ypageio £xel 4 uTTaAANAoQUC TToU epyadovTal
8 WPEC TNV NUEPA. TO OUVOAIKO NUEPNOI10 KOOTOC
HIgBodoaiac eival 640€ Kal To KOOGTOC AAAWV ETTIBAPUVOEWV
givar 400 €/pepa.

To ypapeio @TIAXVEI 8 TITAOUC CUUPBOAAIWY TNV NUEPQ.

[Tpoo@ATA TO YPAPEIO UNXAVOPYAVWONKE KAl ETO1 AUENOE
TOUC TTapayOuEvVoUC TiTAoug o€ 14/nUEPA UE TO KOO TOC
ETTITTAEOV ETTIBapUVOEWY va yivetal ioo ue 800€. O1 pioBoi
KAl Ol WPEC Epyaaiac EUeIvay idIol.

[loid N TTapaywyIKOTNTA TTPIV KAl META TN HNXAvopyavwaon;

Amo tnv wotooceAida: https://eclass.upatras.gr/courses/BMA427/



NAPATQIKOTHTA

Napadeiypa 2: Mepiki MapaywyikétnTa

» [lapaywyIkOTNTA EPYATiAC TTRPO UNXAVOPYAVWONC:

2 UvoAo culBoAdiwy 8 TiTAOI _ 0,25 titAo!

> UVOAO wpwv epyaaiac 4 utaA.*8 wpec/uEpa nHEpa

Amo tnv wotooceAida: https://eclass.upatras.gr/courses/BMA427/




NAPATQIKOTHTA

Napadsiypa 2: Mepikn Mapaywyikétnra

* [lapaywyIkOTNTA EPYATiac TTPO PNXAVOPYAvVWaONC:

2UVOAO OUpBOAdiwY 8 TiTAOI _ 0,25 TitAol

2 UVOAO wpwV epyaciac 4 uttaA.™8 wpeg/uEpa nHepa

* [lapaywyiKOTNTa EQPYATIAC META TN UNXAVOPYAVWON:

20voAo ouppoAdiwy 14 TiTAOI _0,4375 Tithol

2 UVOAO wpwv epyaciac 4 utraA.*8 wpec/pépa nHepa

Apa auénon TTapaywyIikoTNToG KOTd 75%.

Amo tnv wotooceAida: https://eclass.upatras.gr/courses/BMA427/




NAPATQIKOTHTA

Nopadsiypa 2: MNapaywyikornra

TOAAATTAWVY TTAPAYOVTWYV
* [1p0 pUNXavVopPYavWanc:
2 UVOAO oUUBOoAdiwY 8 TITAOI 0,077 Tithol
i MigBoi + emiBapuvaelC } 640€ + 400€ i €

Amo tnv wotooceAida: https://eclass.upatras.gr/courses/BMA427/




NAPATQIKOTHTA

Nopddeiypa 2: NMupaywyikérnra

TTOAAATTAWV TTAPAYOVTWV
* [1p0 pNXavopyavwanc:
_ 2UvoAo oupBoAaiwy _ 8 TITAOI 0,077 Tithol
i MigBoi + emBapuvoeic i 640€ + 400€ i €

« Met@ TN pnyxavopyavwaon:

2UvoAo oupBoAdiwy 14 TiTAOI _0.097 TitAol

MioBoi + emiBapuvaoeic 640€ + 800€ €

Apa au¢non TapaywyIKOTATAS KaTd 25,9%.

Amo tnv wotooceAida: https://eclass.upatras.gr/courses/BMA427/




NAPATQIKOTHTA

EPQTH2H

Mua €ToLpio TTOU TTOPAYEL TTOLOTIKA ETILITAQ TTAPOUCLALEL TAL TILO KATW
dedopeva: 2000 2001
Ekpo&c (kootoc mMwANCEwWV) €2.2 eK €3.5 ek
ElopoEc:

Epyatika €1 ex. €1.5 ek

YAka & ripopnOeLec €0.8 exk€1.25 €k

Amtoofeoelc punxavnuatwyv  €0.07 ek €0.48 &k.

YUyKpilvate OAEC TIC EMUEPOUC TTapaywyLKOTNTEC (partial factor) kai
TNV cUVOoALKN TapaywyLkotnta (total productivity) yio to 2000 kait
2001. Tt ovpmepaopoata Byadlete?

Avépeag Kakolpng, Ek6ocelg MPOMOMMOZ

Awoiknon EMXelpnoLlokwy AELTOUPYLWV



NAPATQIKOTHTA

EPQTH2H
Mua tatpio Tov TToPAYEL TTOLOTIKA ETILITAC TTAPOUCLALEL TA TTLO KATW dedopéva:
2000 2001
Ekpogc (kootog mMwARCEWV) €2.2 €K €3.5 €K
ElopoéEc:
Epyoatika €1 ek. €1.5 ek
YAlka & mtpounBOeteg €0.8 ek €1.25 ek

AmntooBEoelg pnxovnuatwv€0.07 ek €0.48 k.

Total Factor Productivity (TFP) = 2.2/ (1 + 0.8 + 0.07) = 1.176

Partial Factor Productivity (PFP): (labour)=2.2/(1) = 2.2

Partial Factor Productivity (PFP, for materials and supplies)
=2.2/(0.8)=2.75

Aroiknon EMXELpnoLoKwY AELTOUPYLWV Avdpéag Kakolpng, Ek86celc MPONOMMNOE



NAPATQIKOTHTA

‘E€odo¢ Elcoboc¢
1. Ala Npotdvtwv nou mapnxdnoav $ 10.000 1. Kéotog Epyatikwy $3.000
2. Atla Mpoidviwy umo mapaywyn 2.500 2. Npwteg'YAeg 153
3. Meplopata 1.000 3. Kepahato 10.000
— 4. Evépyela 540
SUvolo Eéddou $13.500 5. AMa £€€08a 1.500

2UvolAo Ewoobou $15.193

20voAo Eéodwv 13.500

=0.89

OAlk Métpnon =

Zuvoldo 'Ecodwv 15.193

20voAo Eéodwv 13.500

MoAumapayoviiky MeEtpnon = = =4.28
Epyartikd + UALKd 3.153

Aéia Mpoidvrwv T
; : mouv ntapnxdnooav .
Mepikn Metpnon = el = = 18.52
Evépyeia 540

Amno tnv wotooeAida:
http://academics.epu.ntua.gr/LinkClick.aspx?fileticket=30fy4IDICRE%3D&tabid=380&mid=838



